

智能垃圾回收机已进入崇川区347个小区，铺设量达712台——

通城市民为啥爱上“爱回收”？

向智能回收机“投料”，这事能“上瘾”

“智能回收机入驻小区有段日子了，上周头一回用，不仅能变现，关键还很方便。”家住市区桐墅湾小区的徐阿姨边分享着她的体验，边从家后阳台取上废弃的牛奶盒、纸板箱、饮料瓶等，领着记者来到小区的智能回收机前，打开手机微信，熟练地扫描机器屏幕上的二维码，待仓门打开后将废纸板投递进入，经自动称重显示共2.3公斤，按照屏幕上每公斤1元的回收价格，很快，徐阿姨手机的“爱分类·爱回收”小程序里就有23个积分入账，折合2.3元现金。

这个智慧“小身板”自带标记提示，将可回收物大致分为纸类、金属、塑料、织物等4大类36小类，以及废弃电池、过期药品、杀虫剂、废灯泡等有害垃圾和玻璃制品，一目了然，方便居民就近投递。

“看，算上这刚攒的2.3元，目前小程序账户已累积环保金15.7元。”徐阿姨说，超过15元就可提现，指尖轻点“提现”键，15元现金便实时进入微信账户。

徐阿姨坦言，目前市面收废品硬纸板1.3元/公斤、饮料瓶2元/公斤，智能回收机的回收价虽略低些，但比较方便。“这样一来，不用再像过去攒下一堆等着‘摇铃’师傅上门回收，每天下楼倒垃圾时顺道把可回收物丢进回收机，既省时又省力。日复一日，当看着手机里的环保金越积越多时，我发现这事能‘上瘾’。”

“满15元可提现”，背后的“环保金”由谁买单？

近日，记者接连走访了几个小区发现，六成左右的“爱分类·爱回收”智能回收机都处于满仓状态，不难发现，智能回收机正在逐渐为通城百姓所接受。

“爱分类·爱回收”南通负责人李兵告诉记者，现在日均回收量从之前的20吨左右提升到40吨左右，每年“双11”“双12”前后达到高峰，突破60吨。他现场算了一笔账：按照每公斤1元的回收价，企业每吨支出为1000元，照此计算，南通地区每天支出的“环保金”至少4万元。

当“满15元可提现”规则在群众中口口相传，使用量也随之增加，每日产生的大笔费用谁来买单？“爱分类·爱回收”南通公共事务负责人智应会介绍，企业采取与地方政府合作的方式，

已先后进驻上海、青岛、成都、西安、天津等全国30多个城市，投放的智能回收设备超过1万台。2020年进入南通市场，目前已建成5个中转站以及近6000平方米的分拣中心，完整的“点一站一场”闭环体系运行有序，市民投放垃圾兑换的“环保金”则全部由企业方承担。

据了解，“爱分类·爱回收”智能回收机在我市的铺设量已从年前的450台增加到现在的712台，覆盖崇川区16个街道、347个小区。企业方透露，基于区位、人居密度、需求量等因素考量，今年还将在通州区和南通开发区全面铺开，首批计划在两区各投放300台，今年南通地区的总投放量有望超过1300台。

有黑科技加持，让垃圾分类成为城市新时尚

“这套系统有人脸识别的高科技，由于手机是实名制的，恶意投递砖头或者放置‘注水’纸品的行为，摄像头会拍摄下来，可回收物包裹上附有唯一识别的条形码，支持来源追溯，多次这样就会被列入黑名单。”市城管局分类处负责人施麒华说，废泡沫等低价值的废品，“摇铃”师傅就不收，智能回收机的优势在于，能够按照政府的要求，实现高价值、低价值可回收垃圾“通吃”，这就从根本上解决了低价值可回收垃圾的出路问题，是值得大力提倡的。而且用户投递的可回收物通过微电脑感应智能称重，用户不用担心缺斤少两。

回收之后的“废品”去了哪里？李兵说，居民投递的可回收物在末端环节会被按照不同品类精细分拣成40多种，之后进入相应的回收再生产工厂，经过再生处理，最终“变废为宝”。“比如5个矿泉水瓶经过再生处理之后，可以制成一把环保伞。开发出的这类环保文创产品，除通过‘爱分类·爱回收’京东官方旗舰店线上销售外，还可用作社区推广活动的纪念品，对积极参与分类投递居民给予奖励，让群众更加直观地感受到环保成果，增加参与环保的动力。”

目前我市垃圾分类相关产业仍处于早期探索阶段，市场潜力巨大，但垃圾分类是一项涉及全社会的精细化管理命题。施麒华说，对这些“互联网+回收”企业来说，最需要突破的瓶颈是规模效应，达到一定的回收规模后才能盈利，从而走上可持续发展的道路。

本报记者李彤

 体彩情报站

南通体彩热线电话:83512819、81027380

彩市盛宴！体彩大乐透15周年庆10亿大派奖正式开启！

体彩大乐透15周年庆10亿大派奖正式开启，自超级大乐透第22040期(2022年4月11日20:10开售，4月13日开奖)开始，预计持续20期。活动期间，追加投注且单张购彩金额15元及以上即可参与，多期票在派奖期间按期参与。

根据派奖规则，一等奖派奖金3亿元，每期派送1500万元；二等奖派奖金额1亿元，每期派送500万元。派奖期间，符合参与条件且中得三至九等奖中任意奖级，单注奖金将提升50%。

今年恰逢大乐透上市15周年，这次的10亿元大派奖活动更大力度普惠大众，让更多购彩者享受派奖的乐趣。想参与的您可走进身边的体彩网点感受这次派奖盛宴。

公益体彩 乐善人生

2022年4月16日 星期六

编辑:徐干 组版:于荣 校对:姚翊

 江海晚报

**各家快递“小哥”们陆续返岗
营投部积压件加快处理中**

晚报讯 昨日，我市进一步动态调整疫情防控措施，防范区解封后逐渐复工复产。此前积压的快件开始派送了吗？记者采访了相关企业和部门。

自昨日南通市区疫情防控区解除封闭措施后，南通邮政迅速恢复邮件处理、投递工作。目前，南通邮区中心处理场地已无积压邮件，大部分拨至各末端营投部。市区12个邮政营投部也逐步开始正常运转，工作人员持48小时核酸检测证明返岗。据统计，14日市区各营投部共积压邮件5.5万件，截至昨日12时，已处理2.5万件。除封控区、管控区外，其余积压邮件预

计今日上午全部处理完毕。在确保邮件能够尽快到达用户手中的同时，南通邮政也严格落实疫情防控要求，营投部工作人员每日进行核酸检测，并对各批次邮件进行全方位消杀，确保邮件安全。

顺丰速运也是疫情防控措施升级后依然坚持运营的快递企业之一，此前，公司曾克服交通运输方面的困难，将“救命药”及时送到了癌症患者手中。记者了解到，随着防范区解封，顺丰末端配送人员已陆续返岗，积压件也在加紧处理中。

记者王玮丽

**交通违法记分新规实施
南通交警开出首张“9分罚单”**

晚报讯 公安部新修订的《道路交通安全违法行为记分管理办法》本月起实施。近日，南通交警开出首张“9分罚单”。

近日，南通交警高速九大队民警在视频巡查中发现，一辆黑色轿车在通锡高速主线南通西出口路段占用应急车道停车，车辆未放置任何警示标志，存在较大安全隐患。

民警立即联系驾驶员，指挥其驶离高速并派警处置。检查过程中，驾驶员陈某(男，安徽人，32岁)陈述，因

不熟悉路况而停车操作导航，顺带休息，总停车时间15分钟。民警对陈某进行了法规教育，并根据新修订的《道路交通安全违法行为记分管理办法》对陈某实施驾驶机动车非紧急情况下在高速公路应急车道上停车的违法行为，处罚200元，一次性记9分。

4月1日施行的《道路交通安全违法行为记分管理办法》，首次设置一次记9分的记分种类。高速公路违占应急车道从之前的一次记6分提高至一次记9分。记者张亮 通讯员郝立志

**法桐、柳树进入飘絮季
消防部门：注意防范飞絮火灾**

晚报讯 春天是梧桐果毛、柳絮漫天飞舞的季节。飘飞的毛絮不仅可能引发过敏，堆积后还存在火灾隐患。消防部门提醒，天气干燥，注意防范飞絮火灾。

目前，高大的法国梧桐也成为通城一景，主要干道都可见其身影。夏天可遮天蔽日，形成清凉的“隧道”；秋天落叶纷飞，浪漫至极；冬天能抵抗严寒，透射阳光；唯一的缺点就是春天“毛毛”满天飞。

记者从市政园林绿化处了解到，南通市区的虹桥路、永兴大道、园林路等主要干道行道树多为法国梧桐树，而柳树多栽种在城山路河边、濠河等河边和公园绿地内。绿化处会在夜晚采用修剪、水冲等措施减少飞絮产生。

柳絮、法桐果毛堆积后，遇明火易发生轰然，且蔓延速度极快，存在很大火灾隐患。近日，在杭州、无锡等地多次出现因飞絮堆积，乱丢的烟头烧毁绿化、草堆的案例。记者李慧

 福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

**好消息！
南通福彩公开招募智能投注机、
小型智能自售终端机代销者！**

我省现有一批福彩智能投注机和小型智能自售终端机即将上市，适宜安放在商超体、连锁超市、便利店等场所，现面向社会公开招募，请有意向并确定投放场所的经营者到各地福彩中心咨询预约报名。具体详情请关注“南通福利彩票”微信公众号查阅。

福彩双色球 2元可中1000万